

ЛОКУЦИЕВСКИЙ ВЯЧЕСЛАВ ИОСИФОВИЧ
Активист сибирских организаций РСДРП в 1902 - 1913 гг.

Lokuciewski Wiaczesław – aktywista organizacji syberyjskich RSDPR w latach 1902 – 1913

Родился в 1883 г. в г. Иркутске в семье польского повстанца-каторжника. Учился в Томском университете. В 1902 г. за участие в студенческих беспорядках был выслан в Иркутск. В 1903 г. был арестован по делу первого Иркутского комитета РСДРП и предан суду. Весной 1905 г. из заключения освобожден под залог. В целях избежания вторичного ареста перешел на нелегальное положение. В августе 1905 г. вновь арестован и предан военному суду за руководство забастовкой на Забайкальской железной дороге, объявленной на военном положении. Освобожден после выхода Октябрьского манифеста. В период Первой революции был помощником командира рабочих вооруженных дружин в г. Иркутске. Занимался революционной деятельностью в Сибири: в 1906 г. состоял членом Томского комитета РСДРП и был известен в своей среде под кличкой «Михаил Большой»; в 1907 г. был членом Красноярского комитета и имел партийную кличку «Капитан»; в 1908 г. членом Читинского комитета под кличкой «Сохатый». Находясь в Чите, в 1908 г. вновь арестован и выслан в Приангарский край. В 1910 г. в ходе следствия был этапирован в Красноярск, но за недостатком улик к суду привлечен не был и возвращен к прежнему месту ссылки. В 1911 г. после возвращения из ссылки был призван в армию, где занимался революционной агитацией среди солдат. В 1913 г. вновь состоял в рядах Томского комитета РСДРП. В 1934 г. состоял членом Российского общества политкаторжан и ссыльных, имея членский билет за № 1342. В 1930-е гг. проживал в Иркутске и работал сметчиком-проектировщиком "Лензолотофлота". Арестован в 1938 г. органами НКВД. Решением тройки при УНКВД по Иркутской области приговорен к расстрелу, расстрелян 23 октября 1938 г. Реабилитирован в 1988 г. Его сын, О.В. Локуциевский (1922 г.р.), советский математик, доктор физико-математических наук (1966), профессор (1972), сотрудник ин-та прикладной математики АН СССР. Лауреат Государственной премии СССР (1953).

Источ. и лит.: Каторга и политссылка. М., 1934. С. 368; Жертвы политического террора в СССР. Электронная база данных.